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Ειδικότητα 
για καριέρα 
στο 

ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ 

Ειδικότητα 
για καριέρα 
στο Μηχανικούς, γιατρούς, ηχοΜητες και οχεϋέχη 
δηµοσίων σχέσεων αναζηΐΌυ v χώρες όπως 
n Γερµανία, σύµφωνα µε µεϋέυες 

Στο εξωτερικό αναζητούν πλέον την τύχη 
τους όλο και περισσότεροι νέοι πτυχιούχοι,απόφοιτοι 

ειδικοτήτων οι οποίες στην 
Ελλάδα της κρίσηςµπορείνα µην παρουσιάζουν 
µεγάλη απορρόφηση, αλλά σε χώρεςτου εξωτερικού 

γνωρίζουν µεγάλη ζήτηση. 
Σύµφωνα µε τα στοιχεία της EURES, της ευρωπαϊκής 

πύλης για την επαγγελµατική κινητικότητα, 
µέχρι το τέλος Αυγούστου είχαν κατατεθεί 

περισσότερα από 1 εκατ. βιογραφικά σηµειώµατα. 
Η Γερµανία, n Αυστρία και n Γαλλία 

είναι µερικές µόνο από τις χώρες του εξωτερικού 
οι οποίες συγκεντρώνουν την προτίµηση 

των υποψηφίων, καθώς εκδηλώνουν µεγάλο ενδιαφέρον 
για ορισµένες ειδικότητες. . 

Ειδικότερα, ανάρπαστοι γίνονται σε επιχειρήσεις 
της Γερµανίας οι πολιτικοί και ΧΓίµικόί µηχανικοί, 

οι νοσηλευτέςκαι οι κοινωνιολόγοι, καθώς 
και οι κοινωνικοίλειτουργοί. Ακόµη, υπάρχει 

µεγάλη^ήτηση για τιςειδικότητεςτων µηχανολόγων 
µηχανικών, ειδικών ηλεκτρονικών υπολογιστών, 
υδραυλικών/µηχανικών ηλεκτρονικής 

και τηλεπικοινωνιών, για αρχιτέκτονες, µηχανικούς, 
πωλητές και τεχνικούς συµβούλους τεχνικών 
υπηρεσιών, τεχνίτες συναρµολόγησης 

και ανέγερσης µεταλλικών κατασκευών. Επίσης 
ζήτηση υπάρχει για φαρµακοποιούς, γιατρούς 

και νοσηλευτές ηχολήπτες επαγγέλµατα 
που συσχετίζονται µε τις αεροµεταφορές αλλά 
και για µηχανοδηγούς σιδηροδρόµων και ειδικούς 

στις ασφαλίσεις. Παράλληλα, παρουσιάζεται 
ανάγκη για πλήρωση θέσεων απασχόλησης 

στη βιοµηχανία, σε κλάδους όπως τα πλαστικά, 
το µέταλλο, n αυτοκινητοβιοµηχανία και 

n ενέργεια. 
Η Γαλλία αναζητά διευθυντέςσετµήµατα πω. 

λήσεωνκαι εµπορίου, γιατρούςκαι συµβούλους 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΡΕΥΝΑ 

πωλήσεων, αναλυτές και σχεδιαστές συστηµάτων 
ηλεκτρονικών υπολογιστών,.γραµµατείς και 

ειδικούς στον τοµέα των διαφηµίσεων και των 
δηµοσίων σχέσεων, καθώς και µαγείρους φυσιοθεραπευτές 

και χεϊροπρακτικούς. To EURES 
κάνει λόγο γιάανάγκεςκάλυψηςκενών και στον 
κλάδο τηςυγείας κυρίως σε ό,τι αφορά το νοσηλευτικό 

προσωπικό. Σύµφωνα µε γαλλική µελέτη 
που επικαλείται το ευρωπαϊκό δίκτυο, µέχρι 

το 2015 θα έχουν δηµιουργηθείνέεςθέσειςεργασίας 
στουςπαιδικούςσταθµούς, στον κλάδο 

των ηλεκτρονικών υπολογιστών, στο νοσηλευτικό 
προσωπικό, σε στελέχη διοίκησης και στο 

εµπόριο,στο εξειδικευµένο προσωπικό συντήρησης 
και µεταποίησης και στο εν γένει προσωπικό 

φροντίδας. 
¦ - 

Στη Βρετανία 
Αυξηµένη ζήτηση για µηχανικούς καταγράφεται 

στο Ηνωµένο Βασίλειο, σύµφωνα µε το 
EURES. Ειδικότερα, ζητούνται µηχανικοί για γε-. 
ωτεχνικές µεταλλευτικές και ενεργειακέςεργασίες, 

ενώ υπάρχουν κενά στα δηµόσια έργα αλλά 
κα| στον ποιοτικό έλεγχο. Ειδικά στην ενέργεια 
και στα «πράσινα» επαγγέλµατα καταγράφεται 
έλλειψη σε τεχνίτες και µηχανικούς. Παράλληλα, 

ελλείψεις καταγράφονται και στην εστίαση, 
όπως επίσης και στην υγεία και στην πρόνοια, 
καθώς και στις µεταφορές. Ειδικότερα, στο Λονδίνο 

καταγράφονται κενά στην εστίαση, σε ηλεκτρολόγους 
µηχανικούς, στο νοσηλέυτικό προσωπικό 

και στους εργαζοµένους σε πρόνοιακά 
επαγγέλµατα. 

hr Αυστρία ψάχνει αναλυτές και σχεδιαστές 
συστηµάτων ηλεκτρονικών υπολογιστών, σερβιτόρους 

µπάρµαν, µηχανικούς ηλεκτρονικής 
και τηλεπικοινωνιών, τεχνίτες συναρµολόγησης 
και ανέγερσης µεταλλικών κατασκευών, ηλεκτρολόγους 

και εφαρµοστές ηλεκτρονικών µηχανών 
και συσκευών, µάγειρες υδραυλικούς και ελαιοχρωµατιστές 

κτιρίων. Επίσης υπάρχει ζήτηση 
για τουριστικά επαγγέλµατα τόσο σε ξενοδοχεία 

όσο και στην εστίαση. 

Ζήτηση και για «πράσινα» επαγγέλµατα 
ΜΕΓΑΛΗ ζήτηση αναµένεται να καταγραφεί το επόµενο διάστηµα, σύµφωνα µε το 
Ευρωπαϊκό Κέντρο για την Ανάπτυξη της Επαγγελµατικής Κατάρτισης CEDEFOP, 
και για τα «πράσινα» επαγγέλµατα. Ειδικότερα, θα αυξηθεί n ζήτηση για µηχανικούς 
περιβάλλοντος, αλλά και για επιστήµονες νανοτεχνολογίας, ιδίως στο Ηνωµένο Βασίλειο 

και τη Γερµανία. Παράλληλα, θα αυξηθεί n ζήτηση για επιθεωρητές, ηλεκτρολόγους 
εγκαταστάτες φωτοβολταϊκών, εργάτες µόνωσης και εξειδικευµένους «λαµαρινάδες». 

Αύξηση θα παρουσιαστεί και σε τοµείς όπως n συλλογή, διαχείριση και 
ανακύκλωση αποβλήτων. 
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Η Ολλανδία ανοίγει τις πόρτεςτης σε καθηγητές 
πανεπιστηµίων, κολλεγίων, ανώτατων σχολών, 
µηχανολόγους µηχανικούς αναλυτές και 

προγραµµατιστές ηλεκτρονικών υπολογιστών, 
εργάτες γεωργίας κτηνοτροφίας πτηνοτροφίας 

και φυτωρίων, συγκολλητές και κόπτες µετάλλου, 
κάθώς και µαγείρους. 

Στη ∆ανία 
Σύµφωνο µε το EURES, τα πρώτα επαγγέλµατα 

τα οποία παρουσιάζουντα µεγαλύτερα κενά 
στην αγορά εργασίαςτης∆ανίαςείναι οι µάγειροι, 

οι σύµβουλοι πωλήσεων, οι υπάλληλοι καταστηµάτων,; 
οι προγραµµατιστές και οι χηµικοί 

µηχανικοί, οι οδηγοί, οι πωλητές οι account 
managers και το προσωπικό της εστίασης. Παράλληλα, 

ευκαιρίες παρουσιάζονται και σε εποχικές 
εργασίες. 

Στη Σουηδία καταγράφεται ζήτηση για πολιτικούς 
µηχανικούς µηχανολόγους ηλεκτρονικούς 

µηχανικούς και µηχανικούς ενέργειας, 
προγραµµατιστές και γιατρούς. Επίσης υπάρχει 

ζήτηση για µεταλλεργάτες τεχνίτες κατασκευών, 
νοσηλευτές βρεφονηπιοκόµους µαγείρους 
και υδραυλικούς. Ακόµη, n Σουηδία 

αναζητά δασκάλους συνοδούς προσώπων και 
οικιακούς βοηθούς νοσοκόµων, γραµµατείς και 

Η Αυσίρία ψάχνει αναλυτέ^ 
και σχεδιαστή συσιηµάιων 
ηλεκτρονικών υπολογιστών 
αλλά και επαγγεΑµατίεΒ 
στον κλάδο του τουρισµού 

στενογράφους..Μία θέση εργασίας περιµένει 
και όσους µηχανικούς αρχιτέκτονες µάγειρες 
αλλά και νοσηλευτές δεν έχουν αντίρρηση µε 
τη µετανάστευση σε χώρεςτης Μέσης Ανατολής. 

Ο! χώρες στις οποίες καταγράφεται µεγαλύτερη 
ζήτηση είναι n Σαουδική Αραβία και 

το Κατάρ. Απαραίτητα προσόντα βέβαια για 
την εργασία σε οποιαδήποτε από τις παραπάνω 

χώρες είναι συνήθως n άριστη γνώση της 
αγγλικής γλώσσας αλλά και µίας ακόµη, συνήθως 

αυτής που χρησιµοποιείται στη χώρα 
εργασίας. Σε γενικές γραµµές πολλές εταιρείες 

προσφέρουν βοήθεια στην εύρεση στέγης 
ενώ κάποιες άλλες επιδοτούν και τα µαθήµατα 
εκµάθησης της γλώσσας. 
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